

# 人權紀錄揭美雙重標準

## 外交部促美停止干涉中國內政

美國國務院近日發表「2018年度國別人權報告」，其中涉華部分再次指責中國人權狀況。對此，外交部發言人陸慷昨日回應稱，我們敦促美方客觀公正看待中國人權狀況，停止利用人權問題干涉中國內政。



陸慷批評美國人權報告涉華部分罔顧事實，混淆是非。

陸慷表示，美方報告涉華部分和往年一樣，充滿意識形態偏見，罔顧事實，混淆是非，對中國進行種種無端指責。我們對此堅決反對，已經向美方提出嚴正交涉。

他說，中國政府高度重視保護和促進人權。新中國成立以來，特別是改革開放40多年來，中國人權事業取得巨大成就。中國人民對此最有發言權，國際社會也是有目共睹的。「我們敦促美方摘下有色眼鏡，摒棄冷戰思維和意識形態偏見，客觀公正看待中國人權狀況，停止利用人權問題干涉中國內政。我們也奉勸美方好好反省自己國內的人權問題，先把自己的事情辦好。」

### 華府成富豪代言人

作為回應，國務院新聞辦公室當天發表《2018年美國的人權紀錄》、《2018年美國侵犯人權事記》，對美國侵犯人權的狀況進行揭露。人權紀錄指出，美國內閣成員的財富總額達43億美元，美國政府成為富豪

代理人。

人權紀錄分為導言、公民權利屢遭踐踏、金錢政治大行其道、貧富分化日益嚴重、種族歧視變本加厲、兒童安全令人擔憂、性別歧視觸目驚心、移民悲劇不斷上演、單邊主義不得人心，全文約1.2萬字。美國侵犯人權事記全文1萬餘字。

如果人們對2018年美國的人權狀況稍加檢視便不難發現，自詡為「人權衛士」的美國政府，其人權紀錄依然是劣跡斑斑、乏善可陳，其奉行的人權雙重標準昭然若揭。

人權紀錄顯示，美國選舉腐敗愈演愈烈，英國《衛報》網站2018年8月7日報道，公眾普遍認為美國選舉是腐敗的，國會議員被企業、富人和特殊利益集團俘獲。選舉過程中存在大量「以金錢換選票」的舞弊現象。

根據人權紀錄，美國政治人物腐敗醜聞層出不窮，民眾對美國政治持悲觀態度。人權紀錄還稱，美國網絡監控司空見慣。美國政府的「棱鏡」項目24小時運行，未經授權恣意對公民的電子郵件、臉譜網消息、谷歌聊天、Skype網絡通話等進行監聽監控。



圖為虎門二橋泥洲水道進行橋荷載試驗。中新社

### 「虎門二橋」通過試驗下月通車

作為粵港澳大灣區核心區的重要跨江通道，橫跨廣州南沙與東莞的「虎門二橋」項目昨日順利通過荷載試驗，可望在清明節（4月5日）前提前通車，屆時將正式更名為「南沙大橋」，成為世界上跨徑最大的鋼箱梁懸索橋。

廣東省交通集團表示，該橋通車後，從廣州到東莞的路程可縮短10公里，比現在縮短約半小時車程，將大大緩解珠江口東西兩岸的繁忙交通，為粵港澳大灣區互聯互通打通新的動脈。



任正非表示，華為正遭受不公平的對待。

### 任正非批美打壓嚇走投資者

華為創辦人任正非日前接受CNN專訪時表示，華為作為世界上最大的電信設備製造商，正遭受不公平的對待。「我們選擇在這個時候發出我們的聲音，是因為美國政府認為我們危害美國的國家安全」，任正非說，「他們必須要有證據。我現在看世界上都說『網絡安全』，怎麼就說華為有網絡安全問題？」

任正非又批評美國總統特朗普的策路完全錯誤，指他今天恐嚇一個國家、明天威脅一間公司，或肆意拘捕一些人，最終只會嚇怕投資者，無人會再到美國投資。



內地1-2月份商品房銷售面積按年下降3.6%。

## 商品房銷售面積3年來首跌

國家統計局昨日發佈的數據顯示，2019年1-2月份，內地商品房銷售面積14102萬平方米，按年下降3.6%，2018年全年為增長1.3%。這是時隔43個月後，內地商品房銷售面積按年再次進入下跌通道。專家認為，樓市進入下行周期。今年的政府工作報告未提及「房住不炒」，而是強調「以中心城市引領城市群發展」，這或為未來數月內放鬆大城市房地產調控留下政策空間。

數據顯示，今年1-2月份，商品房銷售額為12803億元人民幣，按年僅增長2.8%，增速較去年回落9.4個百分點。對於樓市銷售大幅回落，統計局發言人毛盛勇表示，一方面今年春節因素影響大部分集中在2月份，對購房行為帶來一定影響；另一方面，按照中央關於房地產「房子是用來住的，不是用來炒的」的定位，消費者和投資者更加清醒地、更加理性地對待購房行為。

## 中國去年成全球最大稀土進口國

中國多年來一直是全球最大的稀土出口國，去年稀土出口按年增加4%至逾5.3萬噸，但中國當年出乎意料地亦成為最大稀土進口國。追蹤稀土業的研究公司Adamas Intelligence的報告顯示，中國去年進口了

4.14萬噸稀土氧化物及氧化物當量，按年飆升1.67倍，報告稱中國因打擊非法稀土生產令國內產量下降。

報告指出，去年中國成為至少7種主要稀土的淨進口國，包括用於磁鐵的鐳和用於陶瓷的釷，這是30年來首次。據悉，中國稀土進口主要是來自緬甸和美國的礦物和化學濃縮物。內地今年1月發公告《關於持續加強稀土行業秩序整頓的通知》，提出加大對重點資源地和礦山動態督查力度，堅決依法取締關閉以採代探、無證開採、越界開採、非法外包等違法違規開採稀土礦點，沒收違法所得，徹底清理地面設施。



中國去年共進口了4.14萬噸稀土氧化物及氧化物當量。路透社

### 時光列車

昨日，一輛特殊的「時光列車」動車組列車從西安北站駛出，開往成都東。車廂內，有豐富多樣的反映國家發展和生活變遷的圖片，有情感真摯的時光留言，上演了一場「時光記憶展」。圖為旅客在候車大廳與「時光」合影。